
 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA / 01-08-2023 

 

 

ATA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 1º (PRIMEIRO) DE 

AGOSTO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, REGISTRARAM A PRESENÇA OS SENHORES 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES, DEMIR PEIXOTO, ADAUTO PARENTE, 

INSPETOR MORAES, MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ROMUALDO, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, JÚLIO 

CESAR, MACEDO, IVONALDO LIMA, SILVANA MACIEL, DR. 

PATRIARCA E ROBÉRIO. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO INFORMA E CONVIDA A TODOS PARA 

PARTICIPAR DO CURSO DE CAPACITAÇÃO REALIZADO PELO TCE-

EDUC NO DIA 03/08 - QUINTA-FEIRA, A PARTIR DAS 8H NA 

UNINASSAU – MARACANAÚ. PELA ORDEM, O VEREADOR ADAUTO 

PARENTE SOLICITA QUE SEJA REGISTRADA A SUA PRESENÇA E 

VOTO DA ATA. PELA ORDEM O VEREADOR ANTENOR AGRADECE 

AO DEPUTADO ESTADUAL FIRMO CAMURÇA E AO GOVERNADOR 
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DO ESTADO PELAS AÇÕES REALIZADAS NO BAIRRO 

BANDEIRANTE. NA SEQUÊNCIA OS VEREADORES ANTENOR, 

DEMIR PEIXOTO, EDIZIO, MACEDO, INSPETOR MORAES, ALINE DO 

HOSPITAL, JÚLIO CESAR E IVONALDO LIMA SOLICITAM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PARA AS SENHORAS MARIA CONCEIÇÃO, 

ARLENE, FÚLVIA LIMA, MARIA SILVA, CEIÇA, E PARA OS 

SENHORES RAIMUNDO OLIVEIRA RAMOS E DEMETRIO. APÓS A 

MANIFESTAÇÃO O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 091, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - REESTRUTURA O 

CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 092, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - MODIFICA A LEI Nº 3.147, DE 22 DE FEVEREIRO DE 

2022, QUE CONSOLIDA NORMAS PARA NOMEAÇÃO E 

EXONERAÇÃO DOS MEMBROS DO NÚCLEO GESTOR DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 

093, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 1.808, 

DE 09 DE FEVEREIRO DE 2012, QUE CONSOLIDOU A LEGISLAÇÃO 

TRIBUTÁRIA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 211, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A PERMISSÃO 

DA AUSÊNCIA AO SERVIÇO NO CASO DE FALECIMENTO DE CÃO 

OU GATO DE ESTIMAÇÃO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 212, DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO 

IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - IPTU OS IMÓVEIS 

EDIFICADOS ATINGIDOS POR ENCHENTES, INUNDAÇÕES E/OU 

ALAGAMENTOS CAUSADOS PELAS CHUVAS OCORRIDAS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 213, DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL 

- INSTITUI A CAMPANHA AGOSTO LILÁS E O PROGRAMA MARIA DA 

PENHA VAI À ESCOLA, VISANDO SENSIBILIZAR A SOCIEDADE 

SOBRE A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER 

E DIVULGAR A LEI MARIA DA PENHA. PROJETO DE LEI DE Nº 214, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DECLARA O 

EVENTO RELIGIOSO CAMINHADA PELA PAZ, COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 188, DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 

NUTRICIONAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 189, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE QUANDO DA IMPLANTAÇÃO DE NOVOS 

PONTOS DE ILUMINAÇÃO NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS 

MUNICIPAIS, A EMPREGAR LÂMPADAS CUJO FUNCIONAMENTO 

SEJA COMO BASE NA UTILIZAÇÃO DA ENERGIA SOLAR. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 190, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - 

DISPÕE SOBRE A AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA DIMINUIR 
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RUÍDOS PARA ALUNOS AUTISTAS NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA 

CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 191, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - DISPÕE SOBRE A PRESTAÇÃO DE INFORMAÇÕES AOS 

CONSUMIDORES COM DEFICIÊNCIA VISUAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ PELOS PRESTADORES DE SERVIÇOS QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 064, DA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS PARA TODOS QUE FAZEM PARTE DO GRUPO DO 

TERÇO DOS HOMENS DA COMUNIDADE SAGRADO CORAÇÃO DE 

JESUS, PERTENCENTES À PARÓQUIA NOSSA SENHORA DA 

CONCEIÇÃO DE PAJUÇARA, PELO O ANIVERSÁRIO DE 16 ANOS, 

OCORRIDO NA DIA 17 DE JULHO DE 2023. MOÇÃO DE Nº 065, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO 

DE APLAUSOS AOS TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, ENFERMEIROS, 

MÉDICOS E DEMAIS COLABORADORES DO SOS MARACANAÚ, 

PELOS SEUS IMPORTANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

POPULAÇÃO MARACANAUENSE. MOÇÃO DE Nº 066, DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR, PELO FALECIMENTO DA 

IRMÃ FÚLVIA LIMA, OCORRIDO NO DIA 28 DE JULHO DO 

CORRENTE ANO, DANDO-SE CIÊNCIA DESTA DELIBERAÇÃO À 

FAMÍLIA. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A CCJ E AS MOÇÕES 

PARA ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 532 AO 543/2023 
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DE AUTORIA DOS VEREADORES: DR. PATRIARCA, RAFAEL 

LACERDA, DEMIR PEIXOTO, ROMUALDO BEZERRA, ALINE DO 

HOSPITAL, IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR MARIANO, ADAUTO 

PARENTE, IVONALDO LIMA, INSPETOR MORAES, MANOEL 

CORREIA E CARLOS ALBERTO. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO, VEREADOR 

RAFAEL LACERDA SAÚDA A TODOS E FALA DA SUA DEFESA EM 

PROL DOS BAIRROS MENOS ASSISTIDOS E INFORMA O INÍCIO 

DAS OBRAS DA RUA IRINEU MACHADO, QUE BENEFICIARÁ A 

POPULAÇÃO LOCAL. FALA DOS INVESTIMENTOS DA PREFEITURA 

E DO EMPENHO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA E DO VICE-

PREFEITO NETON LACERDA PARA TRAZER MELHORIAS AO 

MUNICÍPIO. NO GRANDE EXPEDIENTE O VEREADOR IVONALDO 

LIMA FALA DAS AÇÕES GOVERNAMENTAIS, EM ESPECIAL O SÃO 

JOÃO DE MARACANAÚ, CONSIDERADO O MAIOR EVENTO 

CULTURAL DO ESTADO, E QUE GEROU MAIS DE 4 MIL EMPREGOS 

DIRETOS E INDIRETOS NO MUNICÍPIO, VALORIZANDO A 

CULTURAL, AS TRADIÇÕES, GERANDO RENDA E 

PROPORCIONANDO LAZER PARA OS MUNÍCIPES. FALA, TAMBÉM, 

QUE A PREFEITURA ESTÁ INVESTINDO NA ESTRUTURA DO 

MUNICÍPIO, TENDO SIDO ENTREGUES MAIS DE 10 RUAS NA 

PAJUÇARA, COM DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO. FALA DAS 

AVALIAÇÕES REALIZADAS PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE, QUE 
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ESTÃO EM CRESCIMENTO, MOSTRANDO A MELHORIA NA SAÚDE, 

E PERMITINDO MAIORES APORTES FEDERAIS. DIZ QUE EXISTEM 

MUITAS OBRAS EM ANDAMENTO E QUE O PAPEL DO VEREADOR É 

FISCALIZAR, PARA COBRAR JUNTO AO EXECUTIVO. EM APARTE O 

VEREADOR MACÊDO PARABENIZA A ABORDAGEM DO VEREADOR 

IVONALDO E DESTACA A PARTICIPAÇÃO DE MAIS DE 14 MIL 

ESTUDANTES DURANTE O SÃO JOÃO DE MARACANAÚ. O 

VEREADOR IVONADO FALA QUE FORAM MAIS DE 27 MIL ALUNOS  

QUE TIVERAM A OPORTUNIDADE DE CONHECER A ESTRUTURA 

DO SÃO JOÃO, RECEBENDO UMA AULA PRÁTICA DE HISTÓRIA E 

CULTURA. FINALIZA FALANDO DO PROGRAMA SÃO JOÃO COM 

TRADIÇÃO, QUE INCENTIVOU A REALIZAÇÃO DE QUADRILHAS 

PELOS ALUNOS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, FOMENTANDO A 

CULTURA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR RAFAEL LACERDA ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL. NA SEQUÊNCIA, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA E 

SOLICITA QUE A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL 

FAÇA A LEITURA. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: MOÇÃO DE Nº 064, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS PARA TODOS QUE FAZEM PARTE DO GRUPO DO 

TERÇO DOS HOMENS DA COMUNIDADE SAGRADO CORAÇÃO DE 

JESUS, PERTENCENTES À PARÓQUIA NOSSA SENHORA DA 
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CONCEIÇÃO DE PAJUÇARA, PELO O ANIVERSÁRIO DE 16 ANOS, 

OCORRIDO NO DIA 17 DE JULHO DE 2023. MOÇÃO DE Nº 065, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO 

DE APLAUSOS AOS TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, ENFERMEIROS, 

MÉDICOS E DEMAIS COLABORADORES DO SOS MARACANAÚ, 

PELOS SEUS IMPORTANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

POPULAÇÃO MARACANAUENSE. MOÇÃO DE Nº 066, DE AUTORIA 

DO VEREADOR INSPETOR MORAES - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR, PELO FALECIMENTO DA 

IRMÃ FÚLVIA LIMA, OCORRIDO NO DIA 28 DE JULHO DO 

CORRENTE ANO, DANDO-SE CIÊNCIA DESTA DELIBERAÇÃO À 

FAMÍLIA. TODAS AS MOÇÕES FORAM APROVADAS PELOS 

VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR RAFAEL LACERDA 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 02 (DOIS) DE AGOSTO DO CORRENTE 

ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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